

# EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVIII.—Núm. 5.246

Palma de Mallorca.—Viernes 6 de Mayo de 1938 2.º T.

Precio: 15 céntimos

## UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

## UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

## UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

### En la costa de Castellón, fueron rechazados energicamente ataques del enemigo, haciéndose a éste más de 400 muertos y 140 prisioneros, rectificando a vanguardia nuestras líneas y ocupando Alcocebre

#### El temporal continúa dificultando las operaciones

La Junta Política de F. E. T. y de las J. O. N. S. aprobó el reglamento del régimen del partido y normas para su depuración.—El Gobierno rojo ha pedido a Bolivia que intente gestionar un armisticio.—En Barcelona se cometió un atraco contra una pagaduría militar, llevándose un millón de pesetas

### EN HONOR DEL FUHRER DE ALEMANIA SE CELEBRARON AYER EN NAPOLES LAS MANIOBRAS NAVALES ITALIANAS, QUE SON LAS MAS IMPORTANTES CELEBRADAS EN EL MEDITERRANEO

## NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 5

En el sector de la costa de Castellón, ataques enemigos han sido energicamente rechazados, recogiendo por nuestras tropas más de 400 muertos y capturándose 140 prisioneros, entre ellos dos comisarios políticos. También se ha cogido bastante material.

Se han llevado a cabo en este sector rectificaciones de nuestra línea a vanguardia, ocupando el caserío de Alcocebre.

El temporal reinante continúa dificultando las operaciones.

Salamanca, 5 de Mayo de 1938—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## La angustiosa situación económica de Francia

Daladier, en una alocución al país, expone la situación amenazadora del crédito monetario francés y las medidas adoptadas, haciendo un llamamiento a la nación

Paris.—Ayer a las 20 el Presidente del Consejo de ministros señor Daladier ha dirigido al pueblo francés una alocución relacionada con la urgente reunión ministerial celebrada por la mañana.

«El Gobierno que dirijo desde hace tres semanas—ha comenzado diciendo—se había encontrado desde su formación ante dos graves problemas que exigen solución inmediata: 1.º el restablecimiento de la paz entre los franceses. Los conflictos sociales han sido ya resueltos y las huelgas han tenido fin gracias a la buena voluntad de patronos, obreros y trabajadores. El problema en el orden exterior había que evitar una división de Europa y ello se ha hecho mediante la conferencia de Londres con la colaboración valerosa de M. Bonnet. La conferencia ha resultado sincera y leal entre Francia y la Gran Bretaña, y es garantía de paz y de libertad; apenas he regresado de Londres—ha seguido diciendo el señor Daladier—me he encontrado con graves dificultades económicas y financieras y por esto es preciso que os exponga toda la verdad y la verdad es que en nuestra economía estaba profundamente afectada por el paro obrero y por la balanza comercial empo-

brechida, todo esto representa una amenaza para el crédito monetario y el Gobierno no podía tolerar que se prolongara aquella situación; agrega que por ello el Gobierno ha decidido una serie de importantes medidas dirigidas estrictamente a la salvación del país; todas las disposiciones que no tuviesen este fin serían superfluas. Estas medidas de salvación han sido adoptadas ya y puestas en vigor; a estos motivos ha obedecido este llamamiento al pueblo francés.

Para contener la baja de nuestra moneda, el Gobierno francés con pleno acuerdo con el Gobierno británico y norteamericano, que me han prestado su colaboración y apoyo cordiales, ha acordado fijar un tope en las cotizaciones del franco, de acuerdo con el tratado tripartito monetario; luego se ha conseguido la reconstrucción económica de Francia por la defensa nacional, que es un verdadero plebiscito patriótico; no pedimos acudir a los recursos fiscales para obtener créditos, sino que con los créditos concedidos a la defensa nacional no solo se consigue su primordial objeto sino que se favorece el aumento de la producción; el Gobierno francés pide una disminución en los gastos y la

paz en el exterior, que es consecuencia obligada en la paz en el interior; Francia quiere pues la paz en el exterior, pero para conseguirla necesita imperiosamente unirse toda la nación, pues de lo contrario no lo podrá conseguir.

La estabilización del franco hará posible su revaluación

Paris.—La nueva cotización del franco será anunciada por el ministro de Hacienda el jueves a las doce de la mañana.

Con el fin de evitar la especulación la cotización será dada antes de que abra la bolsa.

Se cree que dicha cotización estará comprendida entre 175 y 180 con relación a la libra esterlina.

La mayoría de los técnicos en materia financiera daban la cotización de 177.

Se cree que esta estabilización será de facto y no de jure ya que el Parlamento tiene que decidir cual tiene que ser el contenido del franco en oro.

La estabilización vendrá después. Con dicho motivo reina algún optimismo en los medios financieros y se declara que después de esta estabilización se podrá llegar a una re-

valuación del franco en fecha próxima; pero en estas circunstancias se ha creído conveniente cerrar la Bolsa.

El ministro de Hacienda Marchandau va a encarecer a los franceses que suscriban los bonos del nuevo empréstito para la defensa del país y para los requerimientos del tesoro.

La suscripción se iniciará a principios de la nueva semana.

La repatriación de capitales

Paris.—El jueves por la tarde una buena parte de los capitales franceses que se habían expatriado han vuelto a Francia ya que el ministro de Hacienda francés Marchandau ha prometido que después de la estabilización del franco a 177 con relación a la libra esterlina inglesa ya no se procederá a la devaluación.

La misma condición favorable tuvo el discurso de Daladier que aseguró que después de la estabilización del franco toda oscilación de éste con relación a la libra sería favorable al franco. Por lo tanto añadió que todos deben repatriar los capitales ya que la libra se encuentra en su punto más alto de la cotización.

## La guerra española desde el extranjero

La tranquilidad con que trabajan en Francia los contrabandistas de armas

Paris.—El famoso contrabandista de armas y municiones Minguet comparó ante el tribunal especial que ha de fallar su causa.

Minguet declaró ante el tribunal que trabajaba mediante convenio con los gubernamentales socialistas de España.

De las últimas declaraciones que ha hecho Minguet ante los tribunales se desprende que actuaba en completa libertad y que sabía que nada le pasaría en el caso de ser sorprendido por la justicia pues actuaba bajo las órdenes directas del gobierno Blum.

Minguet y Mantell obraban en colaboración y bajo los mandatos directos de Blum.

Gracias a la libertad con que actuaba le fué posible por espacio de mucho tiempo el proveer a la España marxista de armas y municiones en gran escala.

Los periódicos de la oposición al señalar el hecho dicen: «Da gusto ver como Francia actúa en favor de a no intervención».

Corbin dice que no se debe establecer el control de las fronteras hasta que se haya resuelto la cuestión de los voluntarios

Londres.—Comunica una agencia inglesa de información, que el embajador francés en Londres, monsieur Corbin, estuvo en el Foreign Office hablando con el ministro de Negocios Extranjeros inglés lord Halifax.

Durante el curso de la conversación se habló acerca de la no intervención en España.

Según noticias procedentes de la agencia Reuter el señor Corbin hablando con lord Halifax le dijo que el control de las fronteras no debía restablecerse hasta cuando hubiese quedado definitivamente soluciona-

UN LIBRO DE GEORGES OUDARD

## Algunas precisiones sobre la guerra española

Un publicista francés, autor de una copiosa bibliografía, doblado de historiador y de biógrafo, de reporter y de narrador, ha publicado, en torno al problema español un libro de 280 páginas, con el título extravagante, atractivo e intencionado «Chemises noires, brunes, vertes de Espagne» (Plon, edit.) Georges Oudard, en efecto, se propuso, a través de su estancia en España, de un estudio detenido de los dossiers de Ginebra, descubrir la verdad de los contingentes extranjeros combatiendo en el Ejército del Generalísimo Franco, y se propone, principalmente, ahora, en las páginas de su reportaje, revelarlas a sus lectores.

El libro de Georges Oudard no es lo que se llama un libro simpático. No alienta en él precisamente uno de esos soplos frecuentes de humanidad, de comprensión psicológica, de interpretación latina del alma española y del Movimiento Nacional que la encarna y restaura. El autor, que no renunciaba a una cierta arrogancia de hispanista cultivado, ha querido evitar, diríamos, todo contagio espiritual. Ha procurado, y ha conseguido, en el fondo y en el tono, permanecer un mero espectador. Su libro no acertará a explicar a nadie lo esencial, lo íntimo, de la tragedia española. Sus páginas no podrán figurar en las antologías del cántico a la grandeza de la actual lucha hispana que tantas plumas ilustres, entre las que no faltan las francesas, han entonado con justicia. Pero acaso precisamente por esta misma falta deliberada de generosidad, por esta fría voluntad experimental, por esta curiosidad plena de suficiencia, el libro de Georges Oudard constituye un testimonio no despreciable. No deja, por ello, de ser interesante resumir algunas de las afirmaciones que a través de su encuesta se proclama.

Recogemos por de pronto en la página 80 la constatación de que, en el asunto de la intervención extranjera «lo esencial es saber quien ha empezado. Y hay que reconocer que quienes empezaron fueron la U. R. S. S. y el Komintern». ¿Cuándo? ¿Al so-

brevenir la guerra española? Mucho antes: «Desgraciadamente, sin que siquiera haya necesidad de hacer notar que los «gubernamentales» habían recibido en julio de 1936 aviones del extranjero, ni poner en evidencia que un levantamiento comunista se hallaba previsto desde el mes de mayo de 1936, de lo que hay pruebas abundantes, nadie tiene el derecho de ignorar que, con mucha anterioridad a estas fechas, numerosos depósitos de armas se habían constituido en España por parte de la U. R. S. S., y ese país ni siquiera lo calló en su mismo órgano oficial. En 1934, al terminar la revolución de octubre, que causó 1.336 muertos y 2.951 heridos, los revolucionarios entregaron a los jefes militares encargados por las autoridades de Madrid de dominar la insurrección: 89.000 fusiles, ametralladoras y tanques que les habían sido suministrados por el Komintern», (páginas 215-216). El autor cita el testimonio del publicista Jacques Bardoux, en apoyo de sus aserciones. Y después de inferir que la libertad con que se han venido practicando el reclutamiento del voluntariado rojo y la propaganda pública para el suministro de armamento, ha enervado el mérito de la iniciativa de no-intervención, proclama (justificando así en su aspecto negativo o defensivo, el Movimiento Nacional) en la página 229, que «ningún ciudadano consciente de su dignidad nacional y de su independencia, exceptuando naturalmente los comunistas internacionales, puede ni podrá jamás admitir que se vean favorecidos, en nombre de cualquier principio y de cualquier modo que sea, los designios infames del Komintern, que son tan antifascistas y antinacional-socialistas como antidemocráticos. Quien razone de forma distinta es, por lo menos, un ingenuo», concluye.

Por otra parte, incluso con referencia al curso mismo de la guerra actual, hay que recordar que, como reconoció concretamente el capitán de reserva francés, Dumont, jefe de la 14 Brigada Internacional, en unas conferencias públicas recientes, estas

## LA VISITA DEL FUHRER A ITALIA



Parada en la frontera de Brenner. (Foto remitida por el Cónsul de Italia Sr. Ramondino)

## LLEGADA DEL FUHRER A ROMA



Su encuentro con S. M. el Rey Emperador en la estación Ostiense. (Foto remitida por el Cónsul de Italia Sr. Ramondino)

brigadas se organizaron ya, en Madrid, en Alcalá y luego en Albacete, en los meses de septiembre y octubre de 1936, al paso que, según el testimonio de la prensa que recoge y amplía Georges Oudart, hasta entrada el año 1937 no aparece la presencia de voluntarios italianos entre las tropas del General Franco.

# El viaje del Führer-Canciller a Roma

## No darán lugar las conversaciones entre Hitler y Mussolini a ningún nuevo tratado, sino a un constante enlace de inteligencia entre los dos países

El autor que ha asistido a la liberación del frente del Norte, que cuenta escenas vividas del horror marxista, que ha contemplado a Santander, con todas las paredes llenas de inscripciones rojas aclamando a la U.R.S.S., que ha apreciado de cerca la tolerancia y la excitación al sadismo más horrendo manifestadas por las llamadas autoridades republicanas y que narra algunos casos impresionantes, cuando se le pregunta si ha habido realmente un cúmulo tal de horrores como se dice, contesta terminantemente: «Sí.» (página 232). Y pregunta a su vez, dos páginas más allá, ante la minuciosa profanación del santuario de Comillas, «en un trabajo que ha durado días y días, que no ha podido pasar inadvertido de las autoridades, que garantiza el libro ejercicio del culto, si puede estimarse que tales autoridades constituyen realmente un gobierno legal?»

Roma.—En el Palacio de Venecia el Führer Canciller ha celebrado a las 7 horas de la tarde de ayer una entrevista con el Duce en presencia del Conde Ciano y del Barón Von Ribbentrop, ministro de Relaciones Exteriores de Italia y Alemania respectivamente. De lo tratado en la conferencia de la tarde no se ha facilitado ni se facilitará referencia alguna.

Los medios diplomáticos italianos muestran extraordinario optimismo después de dichas conversaciones, entre el séquito del Führer también se advierte gran satisfacción después de este primer contacto, se da cierta significación respecto a la orientación que han tenido estas conversaciones al hecho de que el Führer iba vestido con la Cruz Gamada pero también con los emblemas de Jefe de la Milicia Fascista así como con el puñal mosquetero propio del uniforme fascista. El Duce será objeto de una distinción alemana excepcional.

En los citados medios se dice que de estas conversaciones no se derivará ningún nuevo tratado como acuerdo escrito, sino que representan una reafirmación de la potencialidad y solidez del eje Roma-Berlin. En estas conversaciones parece ser que en el primer plano está tocado el problema de las reivindicaciones coloniales alemanas; una vez conseguido este acuerdo no parece difícil la firma de un nuevo pacto-acuerdo entre Italia y Alemania.

Han sido también evocadas en la entrevista Hitler-Mussolini a las negociaciones franco-italianas. Alemania según se dice en los medios políticos italianos, ha visto con satisfacción la normalización de relaciones entre Francia e Italia; por lo que se refiere al problema Checoslovaco, más concretamente a las reivindicaciones del partido sudete alemán, Italia aceptará una solución favorable a éste que redunde de manera favorable sobre los intereses políticos germanos; simultáneamente con estas conversaciones entre Hitler y Mussolini han intervenido miembros de los estados mayores alemán e italiano, quienes han mantenido un importante contacto; parece ser de estas se establecerá un constante enlace e inteligencia entre ambos con miras a un fortalecimiento de una común defensa nacional.

Estas entrevistas políticas y militares han de proseguir en días sucesivos, continuándose sus sesiones incluso en Nápoles donde se han de desarrollar importantísimas maniobras navales a presencia del ministro alemán de Marina, Almirante Phoeeder, especialmente invitado por el Duce.

### La prensa y el viaje del Führer

Roma.—Si gran espacio dedican los periódicos italianos de la noche a las brillantes jornadas vividas con motivo de la estancia del Führer en esta capital, dedican mayor aún a la crítica y comentario de las importantes entrevistas que se celebraron en el Palacio de Venecia, entre Hitler y Mussolini, asesores por von Ribbentrop, Ministro alemán de Negocios Extranjeros y el Conde Ciano, Ministros de Negocios de Italia.

«El Giornale d'Italia» escribe: «Otras entrevistas seguirán durante este tiempo y se registrará también actividad constante de los dos ministros de Relaciones Exteriores referentes a la política del eje Roma-Berlin, desarrollándose las entrevistas según los nuevos hechos que se presentan al examen de interés para los dos países y que serán los principales el «Auchluss»; las relaciones entre ambos países no se modificarán en lo más mínimo por esta cuestión, que ha sido bien recibida por Italia, con una tranquilidad general y optimismo político; además se ha conseguido alejar el peligro de un problema latente.

Acto de adhesión de la colonia alemana en la Basílica de Maggencio

A las 18 horas, el Führer acompañado del Duce, ha asistido en la Basílica de Maggencio a un acto de adhesión de la colonia alemana de Roma; las formaciones nacional-socialistas y las secciones italianas encuadradas, han saludado brazo en alto. Hitler ha hecho uso de la palabra. Ha dicho que estos eran los mejores momentos de su vida, afirmando que le ha impresionado la acogida que le ha tributado el pueblo italiano y en especial la ciudad de Roma. Alemania está unida a Italia con indescriptible amistad. Hitler ha terminado exhortando a los alemanes residentes en Roma, que continúen incansablemente laborando en provecho de la nueva Alemania.

Banquete de gala en el Quirinal.—Discursos del Rey Emperador y del Führer

Roma.—Su Majestad Imperial el Rey de Italia ofreció una cena anoche en el palacio del Quirinal, a la que asistieron S. M. I. la Emperatriz, la Princesa María, el Duce, el ministro alemán de relaciones exteriores Von Ribbentrop, Hess, Goering, Gobbels, ministro de relaciones exteriores de Italia Conde Ciano, el

embajador de Italia en Berlín, el embajador de Alemania en Roma, mariscal del Aire. Altas personalidades políticas y militares de ambos países.

Al terminarse la cena, entre el Führer Imperial y el Duce se pronunciaron frases de afecto:

Su Majestad el Rey Emperador dijo: Me considero sumamente feliz, al poder dirigir a mis ilustres invitados un agradable saludo y una cordial bienvenida juntamente con el de toda Italia que en el Führer saluda al hombre que devolvió a Alemania su acción civilizadora. La nueva Italia y la nueva Alemania unidas por un profundo espíritu caminan unidas en lazos íntimos e indisolubles.

Esta amistad es y será la aseguración de una paz segura. De las palabras que aquí os digo, buena prueba os habrán dado los hechos al poder comprobar el saludo que os ha dispensado toda Italia que ha sido una verdadera demostración de simpatía hacia vuestra persona y hacia vuestro pueblo.

Al levantarse la copa por tanto no puedo desearos sino que os sea guardada vuestra vida para el bien y el engrandecimiento de vuestra nación.

Al levantarse Hitler dijo: Majestad reciba el agradecimiento más sincero por la acogida que he tenido y por las palabras de cariño que me habéis dirigido.

De vuestra amistad ha dado buena prueba la manifestación del pueblo italiano que yo he podido recoger en este mi viaje a Roma.

Eso es la demostración más viva de los lazos íntimos y cordiales que unen nuestros dos pueblos unidos ya por los lazos indisolubles de comunidad de ideales y me considero también feliz al poderos declarar la simpatía que siente el pueblo alemán por vuestra majestad y por el pueblo italiano.

El pueblo alemán admira también el heroísmo del pueblo italiano que supo luchar contra todos los elementos y que supo vencer todos los obstáculos gracias al acertado reinado de V. M. y de la brillante actuación de vuestro primer ministro que ha sabido reorganizar este gran pueblo italiano.

En verdad he de decir que los lazos de amistad de Alemania e Italia son indisolubles y que el recibimiento que el pueblo italiano me ha dispensado ha sido grandioso y conmovedor.

Bajo todos los aspectos la Italia fascista está íntimamente unida al nacional-socialismo alemán y no solamente sirve este lazo para contar con la seguridad de una amiga sino que con esta amistad se asegura la paz general.

Hago votos por vuestra real e imperial salud para el bien y el engrandecimiento de la gran nación italiana.

Salida del Führer para Nápoles

Roma.—Después de la recepción en el Quirinal, Hitler ha partido para Nápoles; todo el trayecto comendado el Quirinal y la estación de «Termini», junto a las banderas y centenares de proyectores que se habían instalado, se agolpaba en las aceras de la estación una gran multitud; como se sabe la estación de «Termini» ha sufrido una transformación, expresamente para el viaje de Hitler.

Se ha iniciado el cortejo desde el Palacio del Quirinal, saliendo Hitler acompañado de Mussolini, siendo durante todo el camino saludado con el brazo extendido.

A la llegada del cortejo a la estación conduciendo a ambos Jefes de Estado, las bandas de música interpretaron los himnos nacionales de las dos naciones; poco después el Führer ha montado en un tren especial que ha avanzado en dirección a Nápoles, en medio de las aclamaciones del público; el Duce a su regreso al palacio de Venecia ha sido nuevamente ovacionado por el pueblo romano.

(La descripción de las maniobras navales en Nápoles la publicamos en última página, en la crónica transmitida por Radio Nacional).

La amistad italo-alemana descansa tanto en las fuerzas políticas como en las militares, escribe Gayda

Roma.—En un artículo debido a la pluma del periodista y director del periódico semi-oficial *Giornale d'Italia* Virginio Gayda da a entender claramente que Italia se está esforzando actualmente en dar a conocer al mundo que la amistad italo-alemana descansa tanto en las fuerzas políticas como militares. Aunque quiere evitar el declarar que se han realizado conversaciones que tienen por objeto hallar una unión en el aspecto militar, da a conocer que el eje Roma-Berlin es algo más substancial que una alianza política.

Continúa diciendo que en su presente visita el canciller alemán se

podrá dar cuenta y convencerse por sí mismo de la potencia militar italiana y de la expansión tremenda de su poder naval que desde las doscientas sesenta mil toneladas en la actualidad va a pasar a las setecientas mil el año 1941. Continúa diciendo que la cooperación entre Alemania e Italia que ha hallado su expresión en el término eje Roma-Berlin, tiene para la construcción de sus objetivos europeos argumento de la fuerza imponente de sus fuerzas armadas.

Se añade a esto el poder de Alemania en donde su equipo técnico excelente junto con sus tradiciones militares pudimos admirar durante nuestra visita reciente a Alemania este mismo año.

Estas amistades son las más útiles porque no se forman para que se mantengan en la pasividad deprimente sino que por el contrario son capaces de servir de ayuda en caso necesario.

Está bien que el mundo sepa que Italia está bien armada y que continuará armándose y que el eje Roma-Berlin debe su fuerza a otra clase de instrumentos que los del espíritu y buena voluntad.

### Programa para hoy, viernes

El tren real llegará a las nueve del viernes por la mañana a Roma. Una hora más tarde empezarán las maniobras más grandes que se han llevado a cabo en Italia. Luego de día visitará la exposición del emperador Augusto.

A las seis de la tarde asistirá a una recepción dada en su honor por el gobernador de Roma príncipe de Colonna. Uno de los puntos más importantes en el programa del viernes para el festival de danzas que el servicio del post trabajo ha de patrocinar en el parque de la Villa Borghese.

Aprobóse el Informe del mismo ingeniero-director de Vías y Obras provinciales acerca de autorización solicitada para realizar obras en una finca lindante con el camino vecinal número 224 denominado «De San Juan a Villafranca».

A propuesta del Archivero-Bibliotecario se acordó la adquisición de obras procedentes de la Biblioteca que fue de don Alvaro Campaner para la Biblioteca de Cultura Artesana.

Aprobóse un dictamen del Negociado de Arbitros proponiendo se abone a los Recaudadores del Impuesto de cédulas personales en los Municipios de Artá, Calviá, Ibiza, San Antonio, Santa Eulalia del Río, Formentera y San Juan Bautista, el premio de cobranza por la recaudación habida durante el periodo ejecutivo de 1936.

También se aprobó otro dictamen del mismo Negociado proponiendo la aprobación de los Padrones del Impuesto de cédulas personales respectivos a los municipios de Ibiza y San Juan Bautista.

Se acordó la admisión de desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Se acordó la adquisición de generos para la Farmacia del Hospital.

Se enteró la Comisión de un oficio del Director de la Clínica Mental de Jesús, dando cuenta del ingreso para su observación de un soldado de la Base Aérea de Mallorca.

Y se levantó la sesión.

## INFORMACION LOCAL

El Cupón de los Ciegos

Sorteo 5 de mayo de 1938: Número premiado 932 con 40 pesetas.

Aproximaciones 931-933 con 3 pesetas.

JARRIBA ESPAÑAL

### Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 6 de Mayo de 1938. 2.º T.

Jefe de día.—Teniente Coronel de Artillería don Agustín Sibar. Imaginaria.—Teniente Coronel de Artillería don Felipe Nadal Guasp.

Visita Hospital.—1er. Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marín de Bernardo.

Donativos

Los patronos y obreros de Lluçmayor comprendidos en la siguiente relación han hecho los donativos que se indican en favor de la Suscripción Nacional.

Del fabricante de calzado D. Guillermo Vadel, 5 ptas.; de los obreros de su fábrica, 17'20; del fabricante de calzado D. Damián Terrasa, 10; de los obreros de su fábrica, 51'05; del fabricante de calzado D. Antonio Catañá, 3; de los obreros de su fábrica, 45'40; del fabricante de calzado D. Miguel Vidal, 5; de los obreros de su fábrica, 45'40; del fabricante de calzado D. Rafael Tomás, 7; de los obreros de su fábrica, 16'25; del fabricante de calzado D. Sebastián Oliver y sus obreros 15'50; del fabricante de calzado D. José Taberner y sus obreros, 10'70; del fabricante de calzado D. Juan Vaquer y un obrero, 6; del fabricante de calzado F. Cardell Garau, 4'75; de los obreros de su fábrica, 40'25; del fabricante de «Calzado Sempul», 10; de los obreros de su fábrica, 47'20; del fabricante de calzado D. Sebastián Mulet, 20; de los obreros de su fábrica, 187'40; del fabricante de calzado D. Gregorio Taberner, 10; de los obreros de su fábrica, 140; de los operarios del taller de carpintería D. Antonio Fullana, 5'55; del fabricante de calzado D. Juan Salvá, 4; de los obreros de su fábrica, 13'95; de D. Jaime Vidal dueño de la fábrica de aserrar «La Libertad», 10; de los obreros de su fábrica, 156; del fabricante de calzado C. Más Juliá, 5; de los obreros de su fábrica, 109'35. Total, 1.010'85 ptas.

### Estado Mayor

Orden General del día 5 de Mayo de 1938. 2.º T., en Palma de Mallorca

Consejos de guerra.—(Secretaría de Justicia).

Alta para el servicio el Alférez de Complemento de Artillería don Antonio Canals Canals, Juez instructor de la Causa núm. 560 de 1937 que se sigue contra el soldado conductor automovilista Antonio Ferrer Marl, cuya vista y fallo se suspendió por enfermedad del referido instructor, resuelvo que la celebración del Consejo de Guerra se efectúe a las diez y seis horas del próximo lunes día nueve del actual, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, debiendo constituir el Tribunal el mismo personal de referencia en la Orden General del día 21 de abril próximo pasado.

Lo que de orden de S. E., se publica para el debido conocimiento y cumplimiento.

II.—Giro postal.—(Sección Contabilidad).

El Excmo. Señor Ministro de Defensa Nacional, en telegrama postal de fecha 29 de abril último me dice:

«El Excmo. Sr. Ministro de Orden Público, en escrito de 16 de los corrientes me dice: «Conforme a lo solicitado por V. E. en su comunicación número 474 de 8 del corriente, se han dado las órdenes oportunas para hacer extensiva la exención del pago de derechos a los giros que los Cuerpos del Ejército impongan a las Oficinas postales en concepto de haberes a los mutilados y declarados inútiles por acción de guerra, por medio de los Ayuntamientos respectivos, según lo dispuesto en la orden de 16 de marzo último pasado (B. O.

núm. 148.—Lo que traslado a V. E. para su conocimiento y el de los Cuerpos del territorio de su mando.»

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

### Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo

Jurisdicción de Marina

A las diez horas de la mañana, del próximo viernes día 6 del actual, y previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las nueve y media del mismo día en la Catedral, se reunirá en el local de la Audiencia de esta capital, el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa n.º 162 de 1937, de esta Jurisdicción de Marina, instruida por el Teniente de Auditor Honorario don Alfonso Garrote Rojas por los trámites del juicio sumarisimo contra el marinero Francisco García Pita, por un delito de insulto a Superior.

Presidirá el Teniente Coronel de Infantería de Marina don Abelardo Galarza Alvargonzales, actuando de Vocal Ponente el Comandante Auditor de la Armada y de Fiscal el de esta Jurisdicción.

A las 11 horas de la mañana del próximo viernes día 6 del actual y previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las 9'30 del mismo día en la Catedral, se reunirá en el local de la Audiencia de esta capital, el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa n.º 242 de 1937, de esta Jurisdicción de Marina instruida por el Teniente de Navío don Juan Serra Bonet, por los trámites del juicio sumarisimo contra el marinero Francisco Mora Rocha, por un delito de insulto a Superior.

Presidirá el Teniente Coronel de Infantería de Marina don Abelardo Galarza Alvargonzales, actuando de Vocal Ponente el Comandante Auditor de la Armada y de Fiscal el de esta Jurisdicción.

Con arreglo a lo ordenado quedan invitados para asistir a dicho acto, todos los señores Jefes y Oficiales, francos de servicio.

Lo que de orden de S. E. el Excelentísimo señor Almirante Jefe de estas Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo, se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Jefe de Estado Mayor de las F. B. del M.,—Ramón de Ozámiz.

## DIPUTACION

Sesión de la Comisión Gestora

Celebró sesión, ayer por la mañana, bajo la presidencia del señor Quint Zaforteza la Comisión gestora de la Diputación.

Fueron aprobadas el acta de la sesión anterior, varias cuentas y la distribución de fondos formada por la Intervención para el pago de las obligaciones del presupuesto provincial, respectivas al corriente mes.

Enteróse la Comisión de un oficio del Gobernador civil de la provincia concediendo autorización para que el Vocal de esta Comisión gestora don Juan Erasmo gire una visita de inspección a los Ayuntamientos de la isla de Ibiza—excepción hecha del de Santa Eulalia del Río—al objeto de gestionar el pago de su respectiva aportación municipal forzosa.

Accedióse a la petición del Jefe de la Base Aérea de Mallorca de un donativo de libros con destino a la Biblioteca del Soldado en dicha Base constituida.

Se aprobó un dictamen de la Ponencia de Gobernación y Fomento acerca del expediente instruido para depurar la forma como se prestan los servicios en el Departamento de Maternidad del Hospital provincial de esta ciudad.

Está a la Comisión de Hacienda un oficio del Ingeniero de Vías y Obras provinciales recordando otro fecha 21 de marzo último referente a la actual situación de preclar en que se halla el Servicio de caminos vecinales a su cargo.

### Jefatura de Antiaeronáutica

Lista de aportaciones hechas por vecinos próximos al refugio de la Plaza de Santa Eulalia.

- Dofa Margarita Esteva 115 pesetas. Dofa María Bosch 375 id. D. Juan B. Veiret 100 id. D. Antonio España 100 id. D. Jorge Fortuñy 700 id. D. Ramón Pons 100 id. D. José Vila 100 id. D. Serafin Sureda 125 id. D. Luis Galbez 150 id. Dofa Magdalena Ribot 60 id. D. Vicente Fuster 30 id. D. Jorge Vidal 20 id. D. Juan Gelabert 55 id. D. Francisco Forteza 42 id. D. Melchor Masot 55 id. D. Bartolomé Suau 50 id. D. Sebastian Píuz 18 id. Centro de Anicats 45 id. Dofa Catalina Colomar 70 id. Dofa Dolores Villalonga 60 id. Dofa María F. Lamarca 55 id. Sra. Viuda Sanoguera 30 id. Dofa Carmen Sallés 45 id. D. Mariano Segura 15 id. D. Jaime Ginart 65 id. D. Antonio Cruz 45 id. Palma 28 de Abril de 1938.—II T. —De orden del Sr. Jefe, el Secretario general, Walls y Gadea.

Desde algún tiempo a esta parte vienen repitiéndose robos de lámparas en los refugios públicos por gente desaprensiva que no sabe o no quiere ver en ellos la salvaguarda de las vidas propias y de sus semejantes.

Ya por la Delegación de Orden Público, por la Alcaldía de Palma y por esta Jefatura valiéndose de los elementos de Falange, se han tomado las medidas convenientes para acabar con estos actos antipatrióticos y las sanciones que hayan de imponerse a los ladrones serán calificadas oportunamente con la gravedad que el caso requiera, pero tan interesados como las Autoridades en esclarecer y evitar estos actos, son los vecinos todos que en momentos de mayor peligro para sus vidas han de sufrir las consecuencias y por lo mismo todos deben ser guardianes de los refugios que son suyos y que por ser la defensa propia y de sus semejantes harán un acto de sano patriotismo adelantando y poniendo a la disposición de las Autoridades a estos seres ineficaces.

Palma a 5 de Mayo de 1938.—2.º T. De Orden del señor Jefe. El Secretario General, V. Walls y Gadea.

### «Hermandad de Mallorca para Valencia»

Charla por Radio

Hoy viernes a las 9'30 de la noche, por el micrófono de Radio Mallorca, formando parte de la campaña de propaganda de la cruzada de «Hermandad de Mallorca para Valencia», hablará al pueblo de Mallorca, el Capitán del Cuerpo Jurídico don Luis Ramallo.

### Se alquila

Primer piso calle Huertos, n.º 40 y 42. Informes: Conserje Trasmediterránea - Muelle.

### Vendo por quitarme

casa planta baja con dos cocheras y los muebles, en calle Francisco Villalonga, 120. Razón en la misma.

### Vendemos

Chalets en todas las playas de Isla, y en los ensanches. Informes: COMERCIAL MALLORQUINA, calle Arabí, n.º 27.

### La vida en la España Nacional

Reunión de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Burgos.—Ayer noche se reunió la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS bajo la presidencia del Caudillo; a la sesión asistieron todos los miembros de aquella incluso el señor Mlemb Rodríguez; la sesión se prolongó hasta después de las once de la noche; en ella se aprobó el reglamento del régimen del partido y normas para la depuración del mismo, así como las líneas generales de reorganización de los servicios y jerarquías del Movimiento.

### «AQUI ESTAMOS»

está dedicado a la Aviación

### La situación de la España roja

Los rojos tampoco creen en el comité de no intervención

Madrid.—El periódico «Claridad» sobre la próxima reunión del comité de no intervención dice que puede ser que llegue a efectuarse la mencionada reunión del comité de no intervención pero ya es sabido que su resultado al igual del día que se procedió a su formación va a ser completamente estéril.

La «tranquilidad, y el «orden», que hay en Barcelona

Londres.—Comunica la agencia Reuter que según noticias de Barcelona ayer ocurrieron varios incidentes de gravedad.

Varios atacadores penetraron armados en las oficinas de una pagaduría militar consiguiendo llevarse un millón de pesetas. Intervino la policía entablándose una verdadera batalla y resultaron cuatro atacadores muertos y dos policías heridos de gravedad que fallecieron a los pocos momentos.

Los súbditos ingleses envacuan Barcelona

Londres.—El crucero «Revolver» ha zarpado de Barcelona llevándose a su bordo a los súbditos británicos que residían en aquella capital obedeciendo de esta manera a las indicaciones del gobierno inglés.

### C. Pascual

Piel, Sífilis y Vias urinarias

Tratamiento de los cálculos renales sin operación.

Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas

Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Mesquida, 9.

### Se vende un quemador de aceites pesados

completamente nuevo y a toda prueba como los que tienen Tallada y Llofrú y Gordiola precio de coste 2.750 ptas. (antes de la guerra) por 1.800 ptas. Razón: Salud, 1, Terreno.

### Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Teléf. 2321.

Conferencia del Dr. Valdés

El Dr. Muñoz Jefe del Servicio de Puericultura del Instituto Provincial de Higiene hizo la presentación del Dr. Valdés con elogios sinceros y asegurando un éxito. Entre otras personalidades asistieron el Director del Instituto de Segunda Enseñanza Reverendo Señor Bosch, el Catedrático Sr. Alorda, el Consul de Italia en Valencia Sr. Catania, el Médico italiano de la Real Armada Dr. Calabrese, maestros y maestras y buen número de alumnos.

El Tema La Cirugía Reparadora y Ortopédica en la actualidad fué desarrollado en forma amena y enormemente educativa con el auxilio de varias películas filmadas en la Clínica del disertante y múltiples proyecciones luminosas, amén de algunos casos clínicos verdaderamente notables que fueron operados en su infancia. Pudimos seguir paso a paso las maniobras manuales y quirúrgicas precisas para la curación de deformidades congénitas y adquiridas, pies zambos, genu-varus. Se proyectaron casos de labios leporinos sencillos y dobles que después de los años transcurridos presentan excelente aspecto. Las plásticas o injertos por el método italiano para devolver a miembros su función abolida al quedar retracciones cicatriciales sustituidas por el cirujano con piel del propio enfermo. También nos formamos perfecta idea de como son curados enfermos afectos de Mal de Pott, mediante el injerto por el método de Albee, cuando han fracasado el reposo y los métodos fisioterápicos corrientes.

Curiosa fué la película proyectada para demostrar la técnica seguida para dar movilidad a las articulaciones anquilosadas por traumatismos o por la tuberculosis. Hizo una acertada crítica de las suturas metálicas, abogando por emplearlas en ciertos y determina-

dos casos, siendo partidario acérrimo de la curación de las fracturas a cielo abierto, cuando por radioscopia no se logra una perfecta reducción, pues muchas reducciones mal hechas a pesar de que a simple vista no sean demostrables, tarde o temprano darán los frutos de la labor mal hecha, parálisis, atrofas musculares etc... Presentó con toda suerte de detalles la manera de reducir las fracturas del cuello del femur por el injerto siguiendo una técnica propia que asegura la perfecta reducción. Elogia calurosamente la extensión continua por las agujas de Kirschner, procedimiento que ha causado una verdadera revolución por su simplicidad y por permitir tratar fracturas complicadas que antes eran la obsesión de los cirujanos, sustituyendo las tiras de esparadrapo que se desprendían si el peso era el necesario para lograr la extensión, o ulceraban la piel por su acción irritante. Mostrose decidido y entusiasta propagandista de los injertos óseos y tiene su fundamento por no haber sido eliminados los injertos aplicados en 120 casos, teniendo solo que lamentar el fracaso de dos injertos. Finalmente elogió la labor que el doctor Muñoz se ha impuesto al educar con sus cursillos a esa juventud que llevará a los hogares el consuelo que la ciencia prodiga con sus acertadas medidas de higiene y profilaxia. Luchemos para educar las masas y logremos cumplir con el postulado de José Antonio y que nuestro incomparable Caudillo pone en práctica para hacer la España Una, Grande y Libre que todos soñamos y con un ¡Saludo a Franco! y un ¡Arriba España! que fueron coreados al unísono por todos los presentes, dió por terminada el conferenciante su labor.

DEL CARNET

Ha merecido el honor de ser citado en la Orden de la Comandancia General de Artillería del Ejército del Norte, nuestro paisano el Sargento provisional de dicha Arma, D. Fernando Cortés Piña, quien, con una pierna seccionada por explosión de la pieza que mandaba, no dejó de preocuparse por los soldados a sus órdenes, dictando adecuadas disposiciones en su provecho. Este rasgo, laudablemente reconocido por sus Jefes, nos honramos en dárlo a conocer para satisfacción de familiares y amigos del interesado.

En su residencia de El Terreno dejó de existir después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica la señora doña Francisca Coli de Seguí.

La finada dejó de existir tras pesada dolencia sufrida con ejemplar resignación y rodeada de sus familiares, con los que compartimos el llanto pesar que en estos momentos nos embarga.

Descanse la extinta en la paz del Señor y reciban su esposo don Mateo Seguí, capitán de la marina, sus hijos María Ana, Paquita, Bernardo, marinero voluntario de la Armada, y Magdalena, sus hermanos políticos y demás familia la expresión nuestra sentida condolencia.

Ayer jueves, en la capilla del Sagrario de la parroquia de San Jaime contrajeron matrimonio nuestro amigo don Julio González Llona, secretario del Consejo de Administración de Transportes Reunidos de Mallorca S. A., y la bella y distinguida señorita Margarita Martín Fons.

Bendijo la unión don José Espases rector de San Jaime.

Fueron padrinos de la boda por parte del novio don Bartolomé Mulet Berga, Consejero Delegado de Transportes Reunidos y su hermano don Manuel, de Gas y Electricidad S. A., y por parte de la novia su padre don Antonio y su hermano político don Haroldo Carmona, industrial.

Los invitados y amistados fueron obsequiados con un lunch en el Café Borna.

Deseamos a la novel pareja toda clase de felicidades.

DR. ROGLÁ SOL, 11 (Pecho - Corazón) Nuevo domicilio

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Sección Femenina

Se ordena a todas las camaradas recaudadoras de «Ficha Azul» que el próximo sábado, día 7, deberán pasar por las Oficinas de Auxilio Social, Sección «Ficha Azul» de 10 a 1 y 12 y de 4 a 7, para un asunto que les interesa.

ARRIBA ESPAÑA! Jefatura de Servicios de la Región Valenciana

Convocatoria

Para un asunto importantísimo re-

¡¡Escuchad, mujeres mallorquinas!!

Sacrificadlo todo en bien del que sufre y del que llora, de aquel que diariamente sueña en que las tropas del Caudillo han llegado a su hogar

A vosotros, mujeres de esta retaguardia tranquila y nacionalsindicalista que tenéis todavía en vuestros brazos al hijo aquel con que un día el cielo os obsequió; a ti, madre mallorquina, que todas las noches besas al fruto de tus entrañas; a ti, mujer de tu hogar, que sientas diariamente a tu mesa a los seres más queridos; a ti, mujer hacendosa, que tejes a diario, junto a la lumbre de tu casa, un vestido nuevo para aquel a quien quieres más que a tu propia vida; a ti, madre de familia, que tienes la dicha de ver a tus hijos robusto y fuertes; a ti, madre católica, que diariamente ruegas al Señor para que el fruto de tu vientre sea el día de mañana un hombre honrado o una mujer digna...

Acuérdate, mujer mallorquina, en estos instantes que allá en la tierra valenciana una madre llora junto al cuerpo enfermizo de un hijo al cual no le es posible aplicar los remedios de la ciencia, porque la ciencia está ausente; acuérdate también de aquella mujer santa que vió también como ante sus propios ojos una canalla enloquecida sacrificaba a su odio victimas inocentes, esperanza de su vejez; acuérdate que mientras tu estás al amparo de un hogar limpio y

amable, ellos andan allá en la zona valenciana cubiertos de arapos, en un hogar sin hambre, en cuya despensa, desde hace mucho tiempo, no hay pan; acuérdate también que mientras tus hijos pueden besarte todas las noches, allá en la tierra de Valencia, famélicos y tristes tras de unos barotes de hierro frío, otros hijos lloran la ausencia de una madre y hace posible con sus sacrificios y sufrimientos que el amor y la misericordia de Dios haya alcanzado a los tuyos.

Para ellos, madre mallorquina, «Auxilio Social» te pide tu dinero, tu despensa, tu comodidad y tus lujos; sacrificalo todo, absolutamente todo; tu tienes dicha, tu tienes salud, tu tienes hijos a tu lado, tu tienes muchas cosas superfluas; sacrificalo todo en bien del que sufre y del que llora, en bien de aquel en que diariamente sueña en que las tropas de Franco han llegado a su hogar, en bien de aquel que a diario ruega por vosotros para que Dios os colme de bendiciones porque sabe que le queis y que soñais en su pronto liberación...

(Del Delegado Provincial de «Auxilio Social».)

nez Vargas, 53, que presentaba una hernia inguinal derecha.

Accidente del trabajo Catalina Guasp Bonet, de 33 años, trabajando se produjo una herida incisiva en la mano derecha. En la Casa de Socorro fué auxiliado.

Organización Nacional Sindicalista

El cumplimiento de las Bases de Trabajo

En virtud de lo dispuesto en el art. 21 de las vigentes Bases de Trabajo y Salarios mínimos aprobadas por esta Jefatura el 24 de Mayo de 1937, y haciendo uso de las atribuciones que mi cargo me confiere: vengo en nombrar a los camaradas Miguel Bisquerra Blanch y Pedro Morey (Sección Ferretería) Vocales de Turno, quienes cuidarán del cumplimiento de cuanto se dispone en las citadas Bases, hasta el 31 de Mayo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalsindicalista. Palma 4 de mayo de 1938. 2.º A. Trfal.—El Secretario Provincial.—V.º B.º El Delegado Sindical.

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

DEPORTES Excursionismo

Excursión a Bñola, Sierra de Alfaba y Sóller con motivo de las Fiestas y Fiestas en dicha ciudad

Para el domingo día 8 de mayo ha organizado el Fomento del Turismo la siguiente excursión:

Salida del local social en autocar a las 7:30 hasta el Coll de Sóller donde se apearán los excursionistas y luego se seguirá a pie hacia la Sierra de Alfaba, dominando la inmensa llanura que se divisa desde dichas cimas. Se admirará el valle de Sóller y su puerto que se yerguen a los pies de los miradores. Después se seguirá a Sóller.

Comida individual. Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social del Fomento de Turismo, Paseo del General Franco 34-36.

Futbol

Nota offtciosa de la Federación Balear

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 8 Mayo a las 5:15 de la tarde. Campeonato Liga Mallorca: Baleares-Poblense. Gimnástica-Constancia. Campeonato Liga Amateur: Bellver-Regional. Torneo Trofeo Frenes y Hospitales:

Molinár-Molinerense. Hércules-Marina. Calendario del Torneo «Trofeo Frenes y Hospitales». Temporada de 1937-38

Grupo Levante

Día 8 Mayo Molinar-Molinerense. Día 15 Mayo Palma-Molinar. Día 26 Mayo Palma-Betis. Día 29 Mayo Calatrava-Antoniana. Día 5 Junio Molinerense-Calatrava. Día 12 Junio

Molinerense-Antoniana. Día 19 Junio Calatrava-Palma. Día 26 Junio Molinar-Betis. Día 29 Junio Antoniana-Palma. Día 3 Julio Molinerense-Betis. Día 10 Julio Molinar-Calatrava. Día 17 de Julio Molinerense-Palma. Día 24 Julio Molinar-Antoniana. Día 25 Julio Calatrava-Betis. Día 31 Julio Antoniana-Betis.

Grupo Pontente

Día 8 Mayo Hércules-Marina. Día 15 Mayo Regional-Recreativo. Día 22 Mayo Hispano-Arrabal. Día 29 Mayo Marina-Recreativo. Día 5 Junio Hércules-Arrabal. Día 12 Junio Regional-Hispano. Día 19 Junio Marina-Arrabal. Día 26 Junio Hércules-Regional. Día 29 Junio Recreativo-Hispano. Día 3 Julio Arrabal-Recreativo. Día 10 Julio Regional-Marina. Día 17 Julio Hércules-Hispano. Día 24 Julio Arrabal-Regional. Día 25 Julio Marina-Hispano. Día 31 Julio Recreativo-Hércules.

Pelota vasca Frontón Balear

Resultados de ayer: Primera quiniela: Isasi, ganador; Atano, colocado. Los boletos (4-3) se pagaron a 48:30 pesetas.

Segunda quiniela: Isasi, ganador; Erdoza II, colocado. Los boletos (6-5) se pagaron a 46:00 pesetas.

Tercera quiniela: Erdoza II, ganador; Solozábal, colocado. Los boletos (2-3) se pagaron a 40:90 pesetas.

Cuarta quiniela: Solozábal, ganador; Barrenechea, colocado. Los boletos (3-1) se pagaron a 44:10 pesetas.

Primer partido: Orío-Rego (biancos) 25. Atano-Arrate (azules) 15.

Segundo partido: Román-Hernani (biancos) 30. Barrenechea-Trecet (azules) 20.

TEATRALES Rialto y Moderno

La Nueva Universal nos presentó ayer en ambos locales su producción «La Excéntrica». Tal como su título lo indica trátase de una película «excéntrica» ya que en la misma se suceden las escenas cómicas y sentimentales con un realismo que hacía tiempo no veíamos, con una interpretación sublime en artistas de categoría como May Robson, Henry Armetta y Frankie Darro en los principales intérpretes. El rapto que sufre May Baxter «La excéntrica millonaria» así como las situaciones del barbero italiano declarándose autor del rapto y el sacrificio de Blankie (Frankie Darro) en su rol de salvador llegan al ánimo del espectador que premia con una fuerte ovación al fi-

Panorama internacional

Como se comentan en París y Londres las conversaciones anglo-francesas.—La reanudación de contactos italo-franceses, según la prensa de París.—Un artículo de Garvin

Fué tema primordial, a fines de la pasada semana, para la prensa de París, el resultado de la visita que a Londres hicieron Daladier y Bonnet, iniciada con grandes esperanzas de obtener óptimos resultados en una serie de problemas, planteados muchos de ellos, con excesiva pasión y ligereza; motivo por el cual, la sesuda política británica no los acogió como se esperaba. En el terreno de los comentarios periodísticos, «Le Petit Journal» hace un sereno balance de los resultados de las conversaciones celebradas en Downing Street, en el que su informador especial, dice:

«Me disgusta sobremanera, el no poderme asociar a las generales manifestaciones jubilosas llenas de entusiasmo delirante de estos días. Pero creo deber mío, decir lo que a mi juicio es la verdad. Ciertamente, Daladier y Bonnet han obtenido un gran éxito, y no regresaron de su viaje con las manos vacías, pues han obtenido que Inglaterra adoptase medidas precautorias, suplementarias y necesarias, para su propia seguridad. Pero no hay ni un solo compromiso nuevo en lo acordado. Contentándose con precisar, que se pongan en vigor los acuerdos elaborados después de Locarno.

«Demuestran, pues, un optimismo exagerado, quienes creen en una alianza franco-británica. La conjunción de opiniones fué perfecta; pero Chamberlain, no ha querido, ni podido, contraer compromisos improvisados, mientras se dibujan en el horizonte, peligros de cada día más destacados.»

La precedente información resulta clarísima y seguramente hubiera quedado mejor plasmada en sucesivas informaciones, si la vejez del momento no hubiera transferido la importancia del comentario a las conversaciones italo-francesas de Roma, que según una frase periodística actual «la atención de los círculos políticos parisiños, está, ahora más que nunca, orientada hacia la reanudación de conversaciones entre el conde Ciano y Blondel.»

Refiriéndose a tales conversaciones, «Le Matin» les dá importancia capital, porque con ello se opone un rotundo mentís a cuantos pretendiendo pescar en el revuelto río de las pasiones desbordadas, hace ya algunos días anunciaban obstáculos imprevistos y divergencias esenciales entre ambos países. «Puede decirse lo contrario —afirma «Le Matin»— pues las conversaciones siguen por muy buen camino.» En iguales o parecidos tonos se produ-

cen «Le Petit Parisien» y otros periódicos.

En Londres, también el tema es debatido ampliamente, pudiendo considerarse como muy sintomático un notable y profuso artículo que Garvin publica en la edición del domingo del «Observer», cuyas apreciaciones consideramos dignas de registrarse. Alirma rotundamente en primer término, que las deliberaciones de Roma no son más que el desarrollo característico de la política de Chamberlain, la cual continúa desarrollándose sobre una base de conciliación constructiva, que alcanza tanto a Alemania como a Italia.

Dice después, que Chamberlain insistió y repitió, varias veces en sus conversaciones con Daladier y Bonnet, que es su propósito oponerse por todos los medios a la guerra, y que en tal posición desea mantenerse, mientras la razón, la paciencia y el valor moral no le abandonen. Haciendo comprender a los franceses, sus interlocutores, o intentándolo al menos, que sería exacerbar estúpidamente la sensibilidad italiana, cualquier oposición al reconocimiento diplomático de la conquista abisinia. Retraso que sería uno de los máximos errores que la política francesa pudiera cometer, frente a todas las consideraciones mediterráneas y europeas.

Prosigue Garvin, afirmando que ha llegado el momento de sistematizar todos los problemas que se refieren a Alemania y sus peticiones.

Respecto a lo de Checoslovaquia, dice que es demasiado tarde para pensar en lograr concesiones por parte de Bénéš. Y no existe a su juicio, más solución viable que: o dar la autonomía a los sudetas, o dejar que se unan con Alemania, y con ello decidir el fin de Checoslovaquia. Y la Gran Bretaña —dice— no dará pábulo a ninguna otra proposición, advirtiendo que nuestros aliados franceses, han sido bien informados en Londres, sobre este particular, en forma que no deja lugar a dudas.

Claro es, que esta es una opinión periodística; pero de su conjunto, deducimos que la posición del Primer Ministro británico es francamente pacifista, lo que, visto bien claro por la opinión serena, le ha proporcionado el rotundo triunfo obtenido en la Cámara y fuera de ella, agrandándose su personalidad política, desde el momento que públicamente supo honrar cual se merece la colosal figura política de Mussolini.

N. B.

nalizar la película, demostrando así el agrado con que había asistido al desarrollo del film.

De complemento se proyectó «Morir con honor» por el celebrado caballista Buch Jones.

Este programa que seguramente hará desfilar mucho público en ambos locales seguirá proyectándose todos los días.

«El poder invisible» es el título de la película que se anuncia para su estreno inmediato. En ella intervienen Karloff, Bella Lugosi y Frances Drake. No es una película más de terror sino la mejor lograda hasta la fecha dentro este género por lo que su estreno es esperado con verdadera ansiedad.

MARITIMAS

Movimiento del puerto

Jueves 5

Entradas: Procedente de Genova el vapor italiano «Tres Marias» con carga varia y correspondencia. Procedente de Palermo el vapor alemán «Castellón» con carga varia.

Salidas: Para Málaga el vapor alemán «Alicante» con carga general. Para Génova el vapor alemán «Messina» con carga varia.

PRECIOS DE AYER

Mercado de Inca

Table with 2 columns: Item and Price (Pesetas). Includes Almendrán (provisional) 150'00, Cebada del país 56'00, Avena del país, id. id. 54'00, Habas 64'00, Abichuelas pintadas 105'00, Garbanzos 115'00, Frijoles 115'00.

SEGUNDO NUMERO

«Radio y Cinema»

Con gran satisfacción consignamos el notable avance que en su segundo número acusa esta magnífica publicación. La empresa editora —la misma que la de la prestigiosa Revista técnica nacional «Metalurgia y Electricidad» que tan enorme éxito ha logrado en toda la zona nacional— está dispuesta a superarse en cada número, presentando una revista digna de la Nueva España. Contiene el número de hoy cincuenta hermosas páginas, de irreprochable

buen gusto todas ellas, y una lectura sugestiva y cautivadora.

El número segundo de «Radio y Cinema» es, por todos conceptos, muy superior al pasado. Por este camino la joven publicación logrará rotundo éxito en muy breve plazo.

INSTRUCCION

Conservatorio Oficial de Música

Convocatoria de Junio

Queda abierta la matrícula para los alumnos de enseñanza no oficial (libre) finalizando el plazo de esta inscripción el día 15 del mes actual. En la Secretaría de este centro se facilitarán los datos de dicha inscripción todos los días de 11 a 12 mañana y de 4 a 6 tarde.

RELIGIOSAS

Santos del día

Primer Viernes de mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.—Suplicio de San Juan, apóstol y Evangelista.

Cuarenta Horas

Empiezan en la iglesia de Santa María Magdalena, en memoria del feliz nacimiento de Santa Catalina Thomas que le dedica su Cofradía instalada en dicha iglesia.

Exposición de Su Divina Majestad, a las seis y media de la mañana. Misas rezadas hasta las nueve. A las ocho, Misa cantada.

Durante la misa de las siete y media, ejercicio del mes de Mayo. Por la tarde a las siete Rosario, ejercicio del Triduo, sermón por don Antonio Garau, Vicario de Santa Eulalia y reserva de Su Divina Majestad.

En San Nicolás

Solemne fiesta en honor de Santa Teresita del Niño Jesús en el aniversario de su Primera Comunión, y del Patronio de San José.

El próximo domingo, 8 de Mayo, por la mañana a las siete y media, Misa de Comunión general con cánticos, siendo el celebrante el Reverendo don Bartolomé Guasp Gelabert, que predicará los fervorines.

A las diez y media, Misa mayor con sermón por el mismo orador sobre el Patronio de San José.

Por la tarde a las siete, Rosario, rogativas, ejercicio del mes de María, sermón por el citado Sr. Guasp en honor de Santa Teresita y repartición de Rosas bendecidas para enfermos.

Se suplica encarecidamente a los niños y niñas de la Parroquia se acerquen este día a comulgar.

# ULTIMAS NOTICIAS

CRONICA DE ROMA

## Las maniobras navales de Nápoles en honor del Fuhrer

(DE RADIO NACIONAL)

Hoy sí que es cierto aquel viejo refrán «Vedere Napoli e poi morire» (ver Nápoles y después después morir), porque el espectáculo que Nápoles ofrece es de aquellos grandes y sublimes que no se pueden ya superar en esta vida. El cielo por la mañana estaba algo triston y parecía que iba a ofrecernos un día gris o poco propicio para el magno desfile que iba a celebrarse, pero después ha despejado y ha salido el sol, envidioso también o codicioso de contemplar también aquella gran fiesta de guerra sobre las azules aguas napolitanas.

Cerca de las diez de la mañana llegó a Nápoles el tren especial conduciendo al Fuhrer canceller. Fueron a recibirle el Rey emperador, que había llegado diez minutos antes, con el príncipe de Piemonte, los ministros conde Ciano, Starace, Alfieri y otras autoridades. Después de cruzarse los correspondientes saludos, y de revistar el Cancellier a diferentes secciones de milicias fascistas y organizaciones juveniles que le presentaban armas, tomó asiento en el coche abierto del Rey que partió para el puerto entre las aclamaciones de fervido entusiasmo de la multitud y entre formaciones de milicias masculinas y femeninas a lo largo del trayecto. Treinta mil jóvenes vanguardistas y baillitas, veinte mil camisas negras, en correcta formación presentaban armas al paso de los dos jefes de Estado. Mas de diez y ocho mil mujeres presenciaban el paso de la comitiva.

Llegados al puerto, uno de los buques surtos en él disparó los veintidós cañonazos del saludo de rigor, y el Rey y el Fuhrer descendieron en una canoa automovil que partió en dirección al crucero «Cavour» donde el Duce les esperaba en compañía de las mas altas autoridades navales.

La escuadra salió entonces rápidamente del puerto y comienza enseguida la revista naval. El tiempo es espléndido. El mar está en calma. Sobre las aguas napolitanas refleja el sol su magnifico raudal de luz que constituye el mejor fondo para las brillantes operaciones que van a efectuarse. La bahía presenta un aspecto fantástico. Cuajada de barcos de guerra y algunos trasatlánticos, tales como el «Rex» en el que se apilan millares y millares de personas para presenciar los grandes combates simulados.

La escuadra sale del puerto y la revista se inicia. Participan en ella nada menos que 200 navios de guerra de todos los tipos. Son los primeros una escuadra de torpederos, que lleva al centro dos grandes acorazados y va seguida de gran número de unidades menores. Vuelan sobre ella varias escuadrillas de aviones. En cada barco ondean las banderas italiana y del Reich.

A esta primera escuadra se une después otra proveniente de un puerto cercano, en la que se destacan 20 grandes cruceros, y más tarde aparece otra formada de 90 submarinos, que se sumergen con precisión matemática y vuelven a salir sobre las aguas con maravillosa simetría. El Rey emperador, el Fuhrer y el Duce y sus respectivos cortejos contemplan el paso de los buques desde el «Conde de Cavour», de donde parten las órdenes del almirante jefe de la flota.

Al poco tiempo de salir de Nápoles la primera escuadra, se verificó

un simulacro de ataque contra sus dos acorazados por parte de unos diez submarinos, realizándose la maniobra brillantemente. Después hubo otro ejercicio, consistente en atacar a un buque a bordo del cual no viajaba absolutamente nadie, siendo movido por medio de la radio desde lejos.

En su socorro acudieron varias escuadrillas de aviones que derramaron columnas y cortinas de niebla y de humo para hacerlo invisible a los atacantes. El buque en cuestión es el «Sannazaro» y lleva a bordo un mecanismo radioreceptor que, actuado por las ondas electromagnéticas, acciona a su vez los mecanismos de la dirección del buque y acelera o retarda la marcha según sean las ondas que recibe. Esta maniobra fué la última del programa de ayer. Después de pasar revista a las dos escuadras, el Fuhrer y el Rey emperador regresaron al puerto y en medio de grandes manifestaciones de la población de Nápoles se dirigieron al palacio real.

Durante el paso del cortejo formado por el Rey, el Fuhrer, los ministros alemanes e italianos y las mas altas autoridades y jerarcas, se formó una manifestación monstruo de camisas negras en la plaza del Plebiscito, donde se aglomeró una muchedumbre sin precedentes. Dos mil jóvenes fascistas, veinte mil camisas negras de Nápoles, treinta mil de la provincia, doscientos universitarios fascistas, ciento sesenta mil inscritos en los sindicatos y asociaciones dependientes del partido fascista constituyen una masa imponente, al que se unió un grupo de 1.500 muchachas fascistas. Ante el palacio del gobierno se colocaron las organizaciones juveniles alemanas, y un grupo de periodistas italianos y extranjeros asistía a la manifestación desde la terraza del palacio real.

Algunos minutos después el cortejo apareció. Momento indescriptible. Presentan armas los jóvenes fascistas. Tocaban una marcha militar las bandas de trompetas y tambores. El publico aplaude frenético. El coro de las 1.500 muchachas fascistas canta los himnos alemán e italiano. Entre este homenaje de ritmos, cantos y aplausos y vivas entra el cortejo en el palacio. Y reclamados por el incesante clamoreo del publico estacionado allí fuera, el Fuhrer y el Rey emperador aparecen en el balcón para saludar una vez mas a la multitud. Mas de 500.000 personas habian acudido a la plaza del Plebiscito para rendir homenaje de honor al Rey y al jefe del Reich.

### Banco Agrario de Baleares

Se convoca a la Junta General Ordinaria de Acreedores y Accionistas conforme se acordó en el Convenio de Suspensión de Pagos aprobado en el Juzgado para dar cuenta del Balance y resolver en consecuencia los extremos previstos en el Convenio.

Dicha reunión tendrá lugar el día 15 de Mayo corriente a las diez de la mañana en su local social.

Los señores acreedores y accionistas para concurrir a dicha Junta deberán proveerse de la necesaria papeleta de asistencia que obtendrán depositando en la Caja de la Sociedad los títulos de crédito o acciones hasta veinte y cuatro horas antes de la señalada para la Junta General.

Palma 5 Mayo de 1938.—El Presidente del Consejo de Administración, Guillermo Ripoll.—El Secretario, Jaime Garcés.

## Noticias del Extranjero

### Habla Mussolini

El Duce comenta el discurso de Chamberlain en la Cámara de los comunes y anuncia la próxima firma del tratado franco-italiano

Londres.—El enviado especial del «Daily Mail» celebró una entrevista de 15 minutos con el Duce en la estación de Ostia, mientras aquel estaba esperando la llegada del Fuhrer Cancellier.

En la información que publica el representante del citado periódico en las columnas de aquel dice que la satisfacción rebosaba en la faz del Duce.

Comentando el discurso pronunciado en la Cámara de los comunes por Mr. Nevil Chamberlain ha declarado que la opinión pública está en extremo satisfecha del formidable discurso del primer ministro con el cual ha dado a comprender estar dispuesto a realizar grandes servicios para la causa de la cooperación internacional.

El periodista inglés dice que el Sr. Mussolini ha tenido en estudio la lengua inglesa y por primera vez el jefe del gobierno italiano ha sostenido la conferencia hablando correctamente en la lengua de Shakespeare.

El citado corresponsal dice que el Duce le ha declarado que en la visita del Fuhrer Cancellier no se ha dispuesto ninguna conversación en el orden político y militar entre el gobierno alemán e italiano.

El carácter de la visita es por tanto oficioso.

En cuanto a la pregunta que el periodista inglés le hizo con relación del pacto franco-italiano el Duce le contestó que este sería firmado antes de fin de mes.

### La guerra en Extremo Oriente

Nueva ofensiva de los japoneses en SHen-Seng

Shangai.—Los japoneses han iniciado una nueva ofensiva de gran envergadura.

Han avanzado en una profundidad de 40 kilómetros en la región de SHen-Seng.

La aviación japonesa colaboran activamente a este nuevo avance castigando duramente las concentraciones chinas y poniéndolas en dispersión desordenada.

Energica protesta del Japon por la ingerencia soviética en el conflicto chino-japonés

Riga.—El Embajador del Japon en Moscu ha dirigido por orden de su gobierno una energética protesta al comisariado del pueblo de negocios extranjeros por la ingerencia soviética constante en el conflicto chino-japonés.

El texto de la nota del gobierno japonés no ha sido publicado. Se sabe no obstante sin embargo, que en ella el gobierno de Tokio denuncia a los soviets de ser aliado de los chinos y de haberles enviado últimamente más de quinientos aviones así como también grandes cantidades de municiones y material de guerra diversos.

Han sido enviados además a China, doscientos pilotos soviéticos que actúan en las escuadrillas del aire china.

### Francia

La importancia del acuerdo comercial con Italia

Paris.—A raíz de la publicación en el «Diario Oficial» de los acuerdos comerciales franco-italianos firmados en Roma el catorce de abril último el ministro de Comercio francés dice que el acuerdo comercial franco-italiano concierne la superación de conveniencias sobre la cuestión de las divisas.

A partir del primero de mayo los pagos comerciales entre Francia e Italia se pagarán corrientemente en relación a la manera como se efectúan en los medios internacionales.

Este acuerdo señala el momento de volver a la política normal y conveniente de relaciones y entran en el cuadro de la política general perseguida por el gobierno francés en materia de acuerdos con el extranjero.

El nuevo acuerdo franco-italiano es beneficioso para Francia en el presente y en el porvenir y abre la cons titución de otros nuevos.

Sin duda alguna por medio de este acuerdo se realizará una limitación de nuestras relaciones comerciales en Italia lo que es necesario para el crédito comercial y financiero pero pronto se verán estas relaciones transformadas y abrigamos la firme esperanza de ver progresar el cambio franco-italiano lo que se conseguirá gracias a la supresión de obstáculos administrativos que produce el comercio.

La constante baja de los cambios

Paris.—La bolsa parisiense cotizó el

franco a 167 con relación a la libra y a 33'50 con relación al dolar, cerrando las cotizaciones con 169'875 la libra y 33'03.

Ayer el dolar se cotizó a 34'15, cerrándose la bolsa con las siguientes cotizaciones: libra 169'75; dolar 33'09 con relación al franco.

### El «Lafayette» destruido

Un incendio estalló a bordo y no pudo ser sofocado.—No hubo víctimas personales

Paris.—El trasatlántico francés «Lafayette», que era uno de los mayores buques de la marina francesa y que desplazaba 25 mil toneladas, ha quedado destruido a causa de un incendio que ha estallado a bordo en el puerto del Havre.

El barco había estado en el dique seco desde el miércoles por la mañana, y el incendio se declaró a las 21'45 en la bodega y se propagó con una violencia y rapidez extrema.

En las primeras horas del jueves todas las brigadas de bomberos del Havre luchaban para sofocar el incendio sin poder apenas conseguir su objetivo.

Las causas del incendio se deben al descuido de un marinero que tiró una colilla en la bodega, lo cual produjo el incendio, que se propagó inmediatamente.

Todos los esfuerzos que se hicieron para apagar el pavoroso incendio han sido infructuosos y hasta en su esfuerzo para conseguirlo quedaron encerrados sin posible salida unos treinta bomberos, pero después de inauditos esfuerzos sus compañeros que se dieron cuenta lograron sacarlos con vida.

No hubo que lamentar ninguna víctima aunque en el momento del incendio habia unas cien personas a bordo.

### Rumania

La reunión de la Pequeña Entente

Bucarest.—Aunque no se han dado noticias oficiales de las conversaciones que se han tenido entre los miembros representantes de la Pequeña Entente, se cree que habrán tratado de los problemas pendientes de estudio en la Europa central y particularmente el asunto de Checoslovaquia y sus relaciones con Alemania.

Se habrá tratado de la autonomía que ha pedido el partido sudético alemán.

Entre los reunidos figuraba el Dr. Stojadinovich, el ministro de relaciones exteriores de Checoslovaquia Dr. Krofta y otros.

### Palestina

Los ingleses vuelan las casas de los árabes como represalias

Serudalen.—Varias represalias han sido tomadas por las autoridades inglesas en las poblaciones del Norte de Palestina el miércoles, en donde han sido voladas varias casas de los árabes y entre ellas la mayor además de otras que se han señalado y que tendrán la misma suerte. En la ciudad de Azzun se volaron siete casas como consecuencia del asesinato de siete policas ingleses.

### Inglaterra

El nuevo embajador alemán en Londres se entrevistó con Lord Halifax

Londres.—El nuevo embajador en Londres Von Lutset estuvo en el Foreign Office con objeto de tener una entrevista con Lord Halifax. Fué recibido por éste y sostuvieron una larga conversación.

En los círculos políticos londinenses se da especial importancia a la conferencia tenida por Von Lutzen con Lord Halifax.

### No contrata

SU ENTIERRO, Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA», PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Calle Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529 PALMA DE MALLORCA

### Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de Paris. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS. Calle de La Soledad, 35. — (junto a Correos) Consulta de 11 a 1. Domicilio: Hotel Victoria

### Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp Marl. Terreno.

CRONICA

## El mal tiempo a punto de terminar

Ha nevado en la Sierra del Pobo—La detención forzosa de nuestro avance permite hacer pinitos a los rojos—En diez días se han pasado cerca de tres mil milicianos—La iniciativa bélica sigue siendo nuestra.

No hay bien ni mal, que cien años dure. Un poco más de paciencia y se acabó. Ya comprenderán ustedes que me refiero al mal tiempo, porque el de hoy ha sido peor aun que el de los días anteriores. Con decir que en la Sierra del Pobo por no privarse de nada ha caído hasta una espléndida nevada. Pero, lo repito, ya pasará. Después de todo no es la primera vez ni la segunda ni la décima que nos ocurre esto de que el mal tiempo se interponga a la marcha de las operaciones de guerra. Acuérdense ustedes de aquella de Madrid en enero de 1937, lo de Guadalajara en mayo, lo de Vizcaya en mayo y junio, y en fin, en Teruel a fines del año último. Una vez más pasará la borrasca y volveremos a las conquistas victoriosas y rotundas.

En medio de todo, es justo que los rojos tengan esta compensación. ¿Como si no iban a aguantar tanta carrera desenfrenada? Ahora se pueden permitir el lujo de trastelear de nuevo. Ahí está ese clown trile de Alvarez del Vayo saliendo a la pista para decir bufonesco: «¿Lo ven ustedes? ¿Se entera el mundo? Ya hemos parado otra vez a las facciosos y no tenemos que correr. Y seguimos poseyendo Barcelona y Valencia y Madrid. Y eso que creíamos que en la primera decena de mayo estaríamos en camino de Rusia y aun vivimos, mal que bien, pero vivimos en España. ¿No es esto como para relamerse de gusto? Y tiene razón el payaso triste. Si no hubiese sido por el temporal, les hubiéramos ahorrado mucho camino en eso que tiene que hacer en Ginebra, para realizar sus acostumbradas tonterías. Pero no se apuren ustedes. Tengo la corazonada de que este empeoramiento del tiempo del día de hoy, marca ya el final y no es sino la propina del temporal y que en esta misma semana volverá a reinar la normalidad atmosférica, que es como decir que volveremos nosotros a emprender la carrera detrás de los rojos.

Entre tanto Negrín y su triste Alvarez del Vayo ya no pueden engañar a sus milicianos, que aprovechan gustosos el mal tiempo para pasarse a nuestras filas. En estos días, en estos 10 días de lluvia que llevamos, entre dejados coger, como se califican ellos mismos, y los que se pasan por su propio deseo, suman en el frente de Castellón 2.905 milicianos, los cuales han dejado las filas rojas y han pasado a engrosar nuestros campos de concentraciones. De seguir así, la reclusa ordenada por Negrín en la retaguardia roja, no va a bastar para cubrir esas bajas voluntarias de los milicianos que se desinflan.

Por lo demás, nada; pero sí lo suficiente para apoderarnos de diversas posiciones a vanguardia que jalarán nuevos avances en cuanto el tiempo lo permita. No conviene precisar cuales son estas posiciones tomadas por nuestros bravos muchachos. Pero yo os aseguro que tienen verdadera importancia.

Y entre tanto, a pesar de los pesares y que ellos se las prometan muy felices, especulando a costa del mal tiempo, la iniciativa, ese factor tan poderoso y decisivo en la guerra, sigue siendo nuestro por entero. Ellos no se atreven a tomar ninguna; a las pruebas me remito. Que avanzamos nosotros, retroceden ellos. Que nos ¡paarmos nosotros,

pues ellos quietecitos. ¿Y para eso proclaman que disponen de un poderoso y bien organizado y mejor dotado ejército?

Puede ser; pero lo cierto es que ese ejército, los que mandamos plenamente a nuestra plena satisfacción, somos nosotros.

EL TEBIB ARRUMI

## PROTECTORA

HOY Y TODOS LOS DIAS A LAS 3'30

SPENCER TRACY VIRGINIA BRUCE en la producción METRO

## LA VOZ QUE ACUSA

y la magna producción



Lo imposible llevado a la pantalla! Realizada en Groenlandia con expresa autorización del Gobierno danés.

Interpretada por: ROD LA ROQUE LENI RIEFENSTAHL ERNS UDET

## MUY PRONTO

Gran solemnidad cinematográfica El más brillante espectáculo realizado para públicos inteligentes

## La Kermesse Heroica

Gran Premio del Cinema Europeo Interpretación de JEAN MURAT FFRANÇOISE ROSAY y 10.000 comparsas y LOS SOLDADOS ESPAÑOLES DE LOS TERCIOS DE FLANDES

Bajo la dirección de: JACQUES FEYDER ¡El film de la temporal!

## ALFOMBRAS DE GOMA

Para delanteras y estribas, de autos, embarcaciones, baño o, aislamiento, etc., etc.

CASA CODINA LA CASA DE LAS GOMAS (Junto Borne.—Palma)

IMPRENTA DE «EL DIA»

## RIALTO y MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30

Grandioso éxito «Universal»

## LA EXCENTRICA

con May Robson, Charlotte Henry, Frankie Darro y Henry Armetta

Una película dramática, cómica «excéntrica» como su título

BUCK JONES

en

## Morir con honor

Las verdaderas emociones del oeste americano

Estreno inmediato: El poder invisible el drama del futuro con BORIS KARLOFF y BELLA LUGOSSI (los magos del terror)

## Prevéngase del



mortífero

## EL PODER INVISIBLE

## NACIONAL HOTEL

Armadas, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGO DOLÇA PALMA DE MALLORCA

Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con Jardín - Playa para baños - Pistas de Tenis frente al Hotel - Refugio propio.